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6_9F_A5_E6_98_BE_E7_c40_586448.htm 针对北京将于8月1日

施行网店新规一事，在新浪科技相关调查中，有近9成网友反

对该新规的施行，亦有超过8成网友认为该新规在现阶段实施

会扼杀卖家积极性。 截至7月30日0时，有16187人参与新浪科

技推出的相关调查，有14160人不赞同北京工商局将施行的网

店新规，占总投票人数87.48%；持赞同态度的仅有1631人，

比例为10.08%；另有396人持中立态度，比例为2.45%. 在新规

定是否会阻碍中国 电子商务发展这一问题上，有8319人持肯

定态度，比例为85.3%；有859人认为网店新规有利于电子商

务行业发展，比例为8.81%；另有574人持中立态度，认为需

要继续观察，这部分人群约5.89%. 月初，北京工商局下发《

关于贯彻落实gt.加强电子商务监督管理的意见》（通称“网

店新规”），要求从8月1日起，在北京全市范围内利用互联

网从事经营活动的单位和个人应当依法取得营业执照，该规

定在施行前引起外界热议。 就如调查结果所示，当前外界舆

论出现“一边倒”局面。不仅多数网友对此持反对意见，亦

有诸多电子商务专家对该规定给予激烈批评，其中吕伯望多

次批评该规定“纯属多余”，而姜奇平、老榕等也持反对态

度。 虽外界普遍认可从长远来看，网店新规将有利于电子商

务市场进一步规范化，但持反对意见的人士认为施行网店新

规的时机并未成熟。无论从监管技术角度、行政效率，还是

市场成熟度来说，现在实施类似新规，对市场的消极影响要

大于规范作用。 也有部分专家对网店新规持肯定态度，知识



产权专家、中国政法大学知识产权研究中心兼职研究员李俊

慧在做客新浪《小马锐话题》节目时称，网店新规施行时间

已偏晚，该规定应更早一些出台。他同时建议，工商部门应

简化网店注册手续。 耐人寻味的是，全国各地工商局对此主

张不一，工商总局方面则是态度模糊。杭州、深圳、东莞、

天津等地的主管部门明确表示近期不会执行网店新规，但重

庆、上海等地则传出会针对当地网店研究一些对应规定的消

息。 有熟知内情的业内人士称，网店新规的争议由来已久，

各部委之间对此的态度也一直未能达成一致。工业与信息化

部以及劳动和社会保障部都对该网店新规持保留态度，使得

新规的推进工作并不是十分顺畅。编辑推荐：电子商务师考
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